

## 《新华社》：中国有色集团将加大在赞比亚投资

记者11日从中国有色矿业集团有限公司（以下简称“中国有色集团”）获悉，2011—2015年，中国有色集团计划在赞比亚投资约20亿美元，相当于过去12年在该国的投资总和。

据中国有色集团副总经理陶星虎介绍，除用来扩大生产经营外，这些投资的一部分将被投入到基础设施建设和公益事业，包括营建一个3000套住房的社区以改善当地工人生活条件。

陶星虎透露，由中国有色集团投资建设的赞比亚中国经济贸易合作区目前进展顺利，各项基础设施建设正逐步完善，已经吸引14家企业入区，吸引投资总额近10亿美元，实际完成投资超过8亿美元。规划面积17.28平方公里的合作区是中国在非洲设立的第一个境外经贸合作区，也是赞比亚政府批准的第一个多功能经济区。

中国有色集团1998年开始在赞比亚进行投资，迄今已在赞比亚设立了9家公司，为当地提供12500个就业岗位，缴纳的各种税费超过9000万美元，是在尚比亚投资最大的中国企业。

在赞比亚工作了近十年的陶星虎对公司在赞比亚未来发展前景表示乐观。他说，中国有色集团在海外投资项目时不仅注重保证当地员工福利，还主动投身公

益事业和基础设施建设，所以得到当地政府和人民的支持。截至目前，公司在尚比亚投入基础设施建设约**1.2**亿美元，提供的各类捐赠和赞助近**1000**万美元。

作为中国有色金属行业最早“走出去”并开展国际合作的企业之一，中国有色集团主要从事有色金属矿产资源开发、建筑工程、相关贸易及服务等业务。目前，中国有色集团在赞比亚主要开发经营谦比希和卢安夏两处矿产资源，并拥有谦比希粗铜冶炼厂及湿法冶炼厂。